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KOMISIONERI PËR MBROJTJEN NGA DISKRIMINIMI 
 

Nr.  657/3  Prot.               Tiranë, më  14 . 05 . 2025 

 

 

 

 

V E N D I M 

 

Nr.  123 , Datë  14 . 05 . 2025 

 

Bazuar në nenin 32/1/a dhe nenin 33 të ligjit 10221/2010 “Për Mbrojtjen nga Diskriminimi”, të 

ndryshuar, pranë Komisionerit për Mbrojtjen nga Diskriminimi është paraqitur ankesa nr. 97, datë 

22.04.20251, e bërë nga z. L.T kundër Bashkisë Shkodër, me pretendimin për diskriminim, për 

shkak të “bindjes politike”. 

Në përfundim të shqyrtimit paraprak të ankesës, Komisioneri për Mbrojtjen nga Diskriminimi, 

 

K O N S T A T O I: 

I. Parashtrimi i fakteve sipas subjektit ankues. 

Sipas shpjegimeve të dhëna në formularin e ankesës, subjekti ankues në mes të tjerash informon 

se: “Kam ushtruar detyrën e kryetarit të fshatit Baks-Rrjoll nga momenti i emërimit dhe marrjes 

së vulës në dorëzim me datë 23.10.2024 deri me datë 27.03.2025, kur mora në dorëzim shkresën 

në datë 08.04.2025 që njoftonte përfundimin e emërimit tim të përkohshëm. Nuk jam njoftuar më 

parë për shkelje disiplinore apo juridike në ushtrimin e detyrës. Gjithashtu nuk më dhanë asnjë 

lloj arsyetimi të ligjshëm për largimin e papritur nga puna. Mendoj se shkarkimi im është bërë për 

shkak të angazhimit tim në Partinë Socialdemokrate të Shqipërisë (PSD) dhe për shkak të afërsisë 

me periudhën zgjedhore”. 

 

Subjekti ankues, kërkon nga Komisioneri për Mbrojtjen nga Diskriminimi, konstatimin e 

diskriminimit.  

 
1 Me shkresën nr. 657/1, datë 24.04.2025, Komisioneri për Mbrojtjen nga Diskriminimi ka kërkuar nga ankuesi, informacion dhe 

dokumentacion plotësues. 
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Pas shqyrtimit paraprak të ankesës së depozituar pranë Komisionerit, u konstatua se ajo kishte 

mangësi të anës formale, në lidhje me shkakun e pretenduar nga ana e subjektit ankues dhe lidhjes 

shkakësore, ndërmjet trajtimit më pak të favorshëm dhe shkakut të mbrojtur.  

Për këtë arsye, me shkresën nr. 657/1, datë 24.04.2025, Komisioneri për Mbrojtjen nga 

Diskriminimi, ka kërkuar nga subjekti ankues informacionin dhe dokumentacionin si më poshtë: 
 

1. Kërkohen fakte dhe prova për të provuar bindjen dhe aktivitetin tuaj politik (kartë 

anëtarësie, etj), për periudhën kur jeni emëruar në detyrën Kryetar i fshatit Baks-Rrjoll (datë 

23.10.2024). 

2. Kërkohen fakte dhe prova për të provuar bindjen dhe aktivitetin tuaj politik (kartë 

anëtarësie, etj), për periudhën kur ju është përfunduar emërimi i përkohshëm në detyrën 

Kryetar i fshatit Baks-Rrjoll (datë 27.03.2025). 

Referuar dokumentit “Lajmërim marrje poste” nr. RR760638196AA, datë 30.04.2025, rezulton se 

subjekti ankues ka marrë dijeni për shkresën, por nuk ka kthyer përgjigje.  

II. Nga shqyrtimi paraprak i ankesës u konstatua se:   

Në nenin 1 të ligjit 10221/2010 “Për Mbrojtjen nga Diskriminimi”, të ndryshuar, përcaktohet se: 

“Ky ligj rregullon zbatimin dhe respektimin e parimit të barazisë dhe mosdiskriminimit në lidhje 

me racën, etninë, ngjyrën, gjuhën, shtetësinë, bindjet politike, fetare ose filozofike, gjendjen 

ekonomike, arsimore ose shoqërore, gjininë, identitetin gjinor, orientimin seksual, karakteristikat 

e seksit, jetesën me HIV/AIDS, shtatzëninë, përkatësinë prindërore, përgjegjësinë prindërore, 

moshën, gjendjen familjare ose martesore, gjendjen civile, vendbanimin, gjendjen shëndetësore, 

predispozicionet gjenetike, pamjen e jashtme, aftësinë e kufizuar, përkatësinë në një grup të 

veçantë, ose me çdo shkak tjetër”.  

Diskriminimi përkufizohet nga ligji 10221/2010 “Për Mbrojtjen nga Diskriminimi”, të ndryshuar, 

në nenin 3, pika 1, si: “‘Diskriminim’ është çdo dallim, përjashtim, kufizim ose preferencë, bazuar 

në cilindo shkak të përmendur në nenin 1 të këtij ligji, që ka si qëllim ose pasojë pengesën ose 

bërjen të pamundur të ushtrimit në të njëjtën mënyrë me të tjerët të të drejtave e lirive themelore 

të njohura nga Kushtetuta e Republikës së Shqipërisë, aktet ndërkombëtare të ratifikuara nga 

Republika e Shqipërisë, si dhe nga ligjet në fuqi”. 

Në bazë të nenit 7, të ligjit 10221/2010 “Për Mbrojtjen nga Diskriminimi”, të ndryshuar, mbrojtja 

nga diskriminimi garantohet ndaj çdo veprimi ose mosveprim të autoriteteve publike ose të 

personave fizikë a juridikë që marrin pjesë në jetën dhe sektorët publikë ose privatë, që krijojnë 

baza për mohimin e barazisë ndaj një personi apo grupi personash, ose që i ekspozon ata ndaj një 

trajtimi të padrejtë dhe jo të barabartë, kur ata ndodhen në rrethana të njëjta ose të ngjashme, në 

krahasim me persona të tjerë ose grupe të tjera personash. 

Mbështetur në detyrimet ligjore të parashikuara në nenin 3 të Kushtetutës të Republikës së 

Shqipërisë në të cilën shteti merr masa për mbrojtjen e dinjitetit të njeriut dhe respektimin e lirive 
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dhe të drejtave të tij, nenit 14 të Konventës Evropiane të të Drejtave të Njeriut, Ligjin 10221/2010 

“Për Mbrojtjen nga Diskriminimi”, të ndryshuar, Komisioneri për Mbrojtjen nga Diskriminimi 

synon respektimin me rigorozitet të parimit të barazisë përpara ligjit, barazi të shanseve dhe 

mundësive për të ushtruar të drejtat dhe liritë, si dhe zbatimin e efektshëm të politikave 

antidiskriminuese. 

Nga shqyrtimi paraprak i dokumentacionit të depozituar nga ankuesi pranë KMD-së, Komisioneri 

konstaton se: 

Me shkresën nr. 24788, datë 23.10.2024 “Për emërim të përkohshëm të Kryetarit të fshatit”, të 

Bashkisë Shkodër, z. L.T është emëruar në detyrën e Kryetarit të fshatit Baks-Rrjoll, Njësia 

Administrative Velipojë, Bashkia Shkodër. 

Me Vendimin nr. 121, datë 27.03.2025 “Për përfundimin e emërimit të përkohshëm të Kryetarit 

të fshatit”, Bashkia Shkodër ka vendosur përfundimin e emërimit të përkohshëm të z. L.T. 

Në ankesën e përcjellë nga subjekti ankues pranë Komisionerit, është pretenduar se trajtimi i tij i 

padrejtë apo i pafavorshëm nga Bashkia Shkodër, ka ardhur për shkak të bindjes politike. 

Së pari, dokumentimi i shkakut për të cilin pretendohet diskriminimi është thelbësor në çështjen e 

provimit të tij, për të cilin ankuesi pretendon se ka ardhur si pasojë e posedimit të tij. 

Së dyti, pasi ankuesi të ketë provuar se mbart shkakun e pretenduar, duhet që të sjellë indicie, fakte 

apo prova që të dokumentojë, se pikërisht bazuar në këtë shkak (bindja politike), ai është trajtuar 

në mënyrë të pabarabartë e të pafavorshme nga ana e Bashkisë Shkodër. 

Në lidhje me pretendimin për diskriminim për shkak të bindjes politike, Komisioneri vlerëson se, 

vetëm fakti që një person posedon një shkak të mbrojtur, nuk mjafton për të ngritur një pretendim 

për diskriminim. Personi i cili pretendon se është diskriminuar për shkakun e pretenduar, por jo 

vetëm, duhet të parashtrojë fakte nga të cilat mund të prezumohet se ka një diferencë në trajtim 

dhe se kjo diferencë në trajtim pretendohet se ka si bazë shkakun e mbrojtur, që në çështjen objekt 

shqyrtimi është bindja politike e ankuesit. Lidhur me dokumentimin e shkakut, Komisioneri për 

Mbrojtjen nga Diskriminimi ka kërkuar nga subjekti ankues, fakte dhe prova për të provuar bindjen 

e tij politike për periudhën përpara emërimit të përkohshëm në detyrën e kryetarit të fshatit dhe në 

vijim. 

Pala ankuese nuk ka parashtruar fakte apo rrethana nga të cilat të mund të prezumohet se ka patur 

sjellje, veprime apo mosveprime të punëdhënësit, që të jenë motivuar apo nxitur nga bindja politike 

e ankuesit.  

Dokumentimi i një karakteristike individuale është thelbësor në çështjen e provimit të “shkakut” 
për të cilin subjekti ankues pretendon se si pasojë e posedimit të tij i kanë ardhur më pas, të gjitha 

pasojat e pretenduara. Në rastin e mosdokumentimit të “shkakut”, nuk mund të dilet në 
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përfundimin se paligjshmëritë e pretenduara nga subjekti ankues lidhen pikërisht me një 

karakteristikë individuale. 

Në thelb të diskriminimit, është trajtimi i diferencuar dhe më pak i favorshëm, i shfaqur qoftë në 

formën e dallimit, kufizimit, përjashtimit ose preferencës dhe që ka për bazë një nga shkaqet e 

mbrojtura nga ligji. Pra, jo çdo diferencë në trajtim apo trajtim më pak i favorshëm gëzon mbrojtje 

nga ligji. Mbrojtja nga diskriminimi sipas ligjit garantohet vetëm për ato diferenca në trajtim apo 

trajtime më pak të favorshme që kanë për bazë një nga shkaqet e mbrojtura. Në mungesë të një 

shkaku të mbrojtur, jo çdo diferencë në trajtim apo trajtim i pafavorshëm konsiderohet diskriminim 

sipas ligjit. Gjithashtu, jo çdo diferencë në trajtim është diskriminim, por vetëm ato që nuk kanë 

një justifikim objektiv dhe të arsyeshëm. Pra, nëse për diferencën në trajtim konstatohet se ka një 

justifikim objektiv dhe të arsyeshëm, atëherë trajtimi ndryshe është i përligjur dhe nuk është i 

ndaluar nga ligji. 

Diskriminimi karakterizohet nga trajtimi i diferencuar, pra duhet të demonstrohet se “viktima” e 

pretenduar është trajtuar në mënyrë më pak të favorshme, pikërisht për shkak të një karakteristike 

të saj që përfshihet në “shkakun e mbrojtur”, të cilën ankuesi nuk arriti ta provonte e dokumentonte 

se e posedonte atë.  

Bazuar në përkufizimin që ligji i bën diskriminimit, jo çdo sjellje e kundërshtuar për paligjshmëri 

apo trajtim të pabarabartë, është një sjellje diskriminuese. Një sjellje diskriminuese në çdo rast 

është një sjellje e paligjshme, por jo çdo sjellje e paligjshme konsiderohet diskriminuese.  

Në kontekst të sa më sipër, Komisioneri vlerëson, se ankuesi nuk ka dhënë informacion për të 

shpjeguar dhe dokumentuar bindjen e tij politike, në kuptim të ligjit “Për Mbrojtjen nga 

Diskriminimi”2. 

Për sa më sipër, referuar nenit 33/4/b, të ligjit nr. 10221/2010 “Për Mbrojtjen nga Diskriminimi”, 

të ndryshuar, i cili citon se: “Ankesa nuk pranohet nëse: …….., b) ...... është e papajtueshme me 

dispozitat e këtij ligji;”, ankesa nuk mund të pranohet dhe për rrjedhojë nuk mund t’i nënshtrohet 

procedurave të mëtejshme të parashikuara në ligj për shqyrtimin e saj3. 

Pra, konkludojmë se nuk plotësohen kriteret ligjore të përcaktuara nga ligji nr. 10221/2010 “Për 

Mbrojtjen nga Diskriminimi”, i ndryshuar, për pranimin e ankesës pranë Komisionerit për 

Mbrojtjen nga Diskriminimi.  

 

PËR KËTO ARSYE: 

Mbështetur në nenin 21/1, nenin 32, pika 1/a, si dhe nenin 33, pikat 1, 4/b, të ligjit 10221/2010 

“Për Mbrojtjen nga Diskriminimi”, të ndryshuar,  

 
2 https://www.kmd.al/shkaqet-e-diskriminimit/ 
3 Për analogji citojmë vendimet: nr. 4, datë 08.01.2024 dhe nr. 160, datë 29.05.2024, të KMD-së. 
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V E N D O S I: 

1. Mospranimin e ankesës nr. 97, datë 22.04.2025, të subjektit ankues L.T, pasi nuk 

plotësohen kriteret përkatëse të parashikuara nga ligji 10221/2010 “Për Mbrojtjen nga 

Diskriminimi”, i ndryshuar. 

2. Kundër këtij vendimi lejohet ankim në Gjykatën Administrative të Shkallës së Parë Tiranë, 

brenda 45 ditëve nga marrja dijeni. 

 

 

 

 KOMISIONERI 
 

 
  Robert GAJDA 
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